



昨天是植树节,愿我们的大蓝鲸永远绿树成荫

它们回来了

它们很珍贵

三号线补植月底完工 太平北路的水杉回来了

四号线完工后,北京西路的银杏也将补植

2011年为给地铁“让路”,三号线城中段13个站点、1031株行道树被迫“搬家”。南京市民钟爱的法桐被移走200株左右。昨天是植树节。现代快报记者获悉,地铁三号线沿线树种补植将于3月底完工。其中,当年移树较密集的太平北路补植70株水杉,共计补植约300株乔木。其他站点也正在补种。

现代快报记者 余乐



鸡鸣寺公交站至地铁四号线浮桥站一带以前是光秃秃的,现在也种上了水杉
现代快报记者 赵杰 摄



昔日太平北路的“水杉大道”
资料图片

沿线补植3月底完工 将栽一千多株树木

三月,落叶树种还在“休眠”,是适宜补植的季节。现代快报记者获悉,随着地铁三号线的逐步完工,各站点在抓紧时间补植,预计本月底完工。其中,移树较密集的太平北路,去年3月开始出新改造,此后一直在补植,近日又补种了最后48株水杉,“水杉大道”绿化工程全面结束。

穿越主城区的三号线共29个站点。2011年9月,根据相关审批公告,主城区13个站点涉及移树1031株,其中市政府站移树289株,浮桥站移树142株,其余11个站点移走600株行道树。市园林局园林绿化处处长李铭说,此次补植数量仍在进一步统计,“但只多不少,还将增设一些园林小品和游园绿地。”

太平北路补植水杉70株 “水杉大道”将重现

昨天,现代快报记者首先来到地铁三号线夫子庙站,沿线是20多株裹着草绳的法桐幼苗;南林大新庄站点旁紧挨着一处两千平方米的绿地,工作人员正在栽植法桐、海棠、美人梅等树木。预计将于3月20日完成。

从中山东路进入太平北路。大行宫站路两侧的法桐幼苗,是去年夏天补植的。法桐主要分布在这条路的南北两端,中段全线1.5公里的距离,基本每隔6米种一株水杉或榔榆。“原先300多株行道树,现在补齐约400株。”一名相关负责人告诉记者,鸡鸣寺公交站至

Q 几点追问

1.部分路段为何仍光秃秃?

现代快报记者发现,太平北路上的部分路段还是有缺株现象。工作人员解释,这是由于地下工程有很多管线,难以挖树坑。还有些地方距离建筑物太近,工程机械靠近,会损坏已种好的苗木。

2.地铁施工是否对行道树造成影响?

地铁移树牵挂人心,没移走的树木情况如何?昨天,一名一直关注地铁沿线树木的专家说,以北京西路的银杏为例,几株靠近地铁施工现场的树叶一直发黄,“挂吊瓶”也作用不大。靠近南京大学的两株,也许是地铁挖的根基太深,长势一直不好。而距地铁太近的树,长势普遍不好。

3.移走的树木,命运如何?

从2006年修建地铁二号线开始,众多法桐被迫“搬家”;2011年,地铁三号线开工建设,1031株树被迁移出主城区;还有为地铁四号线、十号线迁移的树……此前曾有媒体报道,从上世纪80年代至今,南京因城市建设被迫移植的树超过两万株。现代快报记者曾去郊外探访过移走的树木,有的仅存树根。很多民国大树,因为移植晚景凄凉。

一名园林专家告诉过记者,移植的树木有三种命运:回苗圃基地“养老”、迁至其他道路继续“站岗”、被少数高校接收。而前两种情况,基本是养护单位勉强接收,“毕竟,养护移植的大树,成活率低又费钱。”

4.地铁四号线何时进行补植?

现代快报记者获悉,地铁四号线将于年底完工,最快今年冬季开始补植。最让市民挂念的还是银杏,位于北京西路上,当年共67株“搬家”。记者从地铁建设部门获悉,预计明年春,将补种67棵银杏。

据了解,“补绿”的同时,会对绿化进行相应提升和优化,甚至“增绿”,以地铁四号线云南南路站、鼓楼站、九华山站、锁金村站、花园路站5个站为例,受地铁建设影响的站点及周边现有绿地面积约18000平方米,完工后,绿地面积将达到19500平方米,5站点共将恢复386棵行道树。

漫画
雷小露

高校名木哪家强 玄武湖畔南林大

今年去看樱花时,不妨和它们也“约一下”

要说南京高校内的“树宝宝”哪家强?非南京林业大学莫属!昨天植树节,现代快报记者走进这个“树木大观园”,探寻学生们身边的“树宝宝”。南林大老教授王章荣介绍说,这里有一千多个树木种类,其中亚美马褂木是南林大校史上值得骄傲的科研成果之一,秤锤树是国家二级保护植物,果实像小秤砣,还有号称植物界的“大熊猫”的青钱柳……当月底樱花绽放时,不妨去南林大校园见识一下它们的庐山真面目。

现代快报记者 俞月花 摄

●东方杉 上海世博会园区 主题树种



东方杉
现代快报记者 俞月花 摄

●青钱柳 植物界的“大熊猫”



青钱柳 资料图片

●亚美马褂木 被赞为“树上郁金香”

除了东方杉,亚美马褂木是南林大的第二张名片。1963年,叶培忠先生利用鹅掌楸(又称中国马褂木)和北美鹅掌楸进行人工杂交获得了亚美马褂木。每年四五月

份为盛放期,它开出的花是橙红色,缀于枝头,好像是一块块宝石,所以有人称赞它是“树上郁金香”。到了秋天,亚美马褂木的叶片会变成金黄色,非常壮观!

●秤锤树 果实像小秤砣



秤锤树 资料图片